



传承弘扬“晋江经验” 全方位推进高质量发展

慎终如始 确保干净彻底攻坚收尾
晋江市疫情防控工作推进视频会召开

本报讯（记者 许洋洋）昨晚，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开全市疫情防控工作推进视频会，对下阶段疫情防控重点工作进行再强调、再部署。

张文贤强调，当前正处于本轮疫情的攻坚收尾阶段，全市上下要慎终如始，干净彻底攻坚收尾。隔离点管理要做到严之又严、细之又细；各工作专班要严格落实定岗定责，按照专家组提出整改意见，举一反三、一丝不苟整改到位；存在暴露风险工作人员要严肃工作纪律，坚决执行闭环管理、团进团出，确保安全、规范、有序、高效运行。要做好常态化核酸检测工作，严格落实核酸检测策略，认真

组织执行，扎实抓好重点场所、重点人群常态核酸筛查，做到全面覆盖到位。要从严从紧，落实常态化防控，筑牢外防输入防线，充分发挥“三公（工）一大”融合协同机制作用，强化大数据排查，加强重点地区入晋返晋人员排查管控；要严防海上输入，各沿海镇主官要挂帅出征，抽调精兵强将，扁平化穿透落实，筑牢海上疫情防控屏障；要严格落实人员管理、核酸检测等工作；要强化社会面管控，加强督导重点场所“三码”查验、规范佩戴口罩等；要切实提升干部专业素养，提高疫情防控信息化水平，抓紧对接省疫情防控一体化服务平台，把

业务流、信息流、数据流串起来，实现信息快速、闭环处置。要统筹好疫情防控和经济社会发展，守牢安全底线，全面落实“疫情要防住，经济要稳住，发展要安全”重要要求。

晋江市市长王明元强调，要严控风险点，抓好隔离点、解隔管理、外防输入、舆情风险等环节，确保防控工作有序推进。要严抓常态化，加强社会面管控，持续开展专项检查，督促公共场所严格落实常态防控；周密组织核酸检测，继续深入开展“清街扫楼补网”行动，做到不漏一户、不落一人；要做好开学准备，细化开学前核酸检测方案，督促各大高校落实返校师生摸排、健康监测、环境消杀等工

作。要统筹抓发展，紧盯经济运行，精细调度，精准督导，加强质量把控；抓好涉疫企业帮扶，确保尽快复工复产；加强政策对接，细化任务清单，加大宣传解读，推动政策落地见效。

当晚，晋江还召开全市疫情防控工作会商会。

会议强调，要干净彻底抓好本轮疫情攻坚扫尾，从严从紧抓好常态化疫情防控，按照最新通告要求，加强重点场所、重点人员常态化疫情防控工作；精准精细落实开学前准备工作，按照开学疫情防控工作导则，紧盯幼儿园、高校及中小学来晋返晋的教师、学生及家长重点对象和返晋前、进校园、上课堂重点环节，扎实做好核酸检测、环境消杀、校园安全等工作，确保各项要求高效落实。

晋江市领导吴忠刘、黄天凯、黄少伟、陈友爱、吴志朴、赖有为、庄怀璇等参加会议。

导读



P2

今日起晋江全域实施常态化防控措施

本报讯（记者 林小杰）昨日，记者从晋江市疫情防控指挥部了解到，8月25日，晋江市开展新一轮全域核酸检测，全面完成核酸采样检测224.11万人，结果均为阴性。

昨晚，泉州市疫情防控指挥部发布通告称，按照《新型冠状病毒肺炎疫情防控方案（第九版）》规定，经专家组综合研判，决定自2022年8月27日起，将晋江市永和镇晋南快通—西坑村石材街（含石材街两侧房屋）—西坑群星路的围合区域、永和镇东至锦石大道（与晋南快通相接）—西至三兴石材厂—南至锦石大道（锦岭工业区交界）—北至将军山（与邵厝界）的围合区域等中风险区解除管控。自2022年8月27日起，晋江全市中风险区全部解除，全域实施常态化防控措施。

晋江市疫情防控指挥部提醒市民朋友，疫情还未结束，请广大市民不麻痹、不松懈，严格遵守防控规定，落实“戴口罩、一米线”等个人防护要求，筑牢疫情防控防线，共建健康家园。

晋江发布73号通告
入晋人员“即到即检”
重点人员“应检尽检”

本报讯（记者 林小杰）昨晚，晋江市疫情防控指挥部就常态化核酸检测发布73号通告。通告要求，入（返）晋人员“即到即检”，同时，要求重点人员“应检尽检”。扫描右下方二维码，查看具体内容。

通告指出，重点场所核酸证明“逢进必查”。全市各类机关企事业单位、各类公共场所，对进入人员要一人不漏严格查验48小时内核酸阴性证明，无法提供证明者不得进入。酒店、宾馆、民宿及出租公寓（房屋）等住宿场所，严格执行“三码联查”，住客（租户）等凭48小时内核酸阴性证明方可办理入住。

通告明确，26日至31日期间，各类公共场所管理、聚集性活动等继续严格管控，KTV、电影院、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、歌舞厅、台球室、足浴场所等密闭空间经营场所继续全部暂停营业。

此外，通告还提醒市民，疫情尚未结束，低风险不等于零风险。请广大市民要切实加强自我防护，进入公共场所要配合做好测温、亮码、戴口罩、扫场所码等防控措施；保持勤洗手、常通风，保持安全社交距离，用餐使用公勺公筷的文明、健康生活方式；减少聚集性活动，避免到人群密集的场所。



晋江查获4艘擅自出海渔船

本报讯（记者 沈茜）日前，晋江市农业农村局与深沪镇、金井镇加大联合执法力度，不断加强对违规渔船的执法管控，先后查获4艘未按规定报备出海的船舶。

据了解，近段时间来，晋江市海洋与渔业应急指挥中心、镇海安中心值班员在巡查工作中，分别查到深沪3艘、金井1艘疑似未报备出海渔船。经对比调查后发现，这些船舶未按照海上疫情防控相关规定进行报备出海，存在海上疫情防控风险。

对此，执法人员随即查扣该渔船，第一时间对船上人员进行核酸检测，并开展立案调查取证。船上人员对违法事实供认不讳，并积极配合执法人员调查取证工作。经研究决定，目前已对深沪镇3艘违规渔船船长分别处罚2000元。另外一起金井镇案件正在进一步调查中。

疫情期间，晋江根据疫情防控有关规定，严格落实出海渔船进出港报备、即到即检、人员管理、加强岸线巡逻管控等措施，严厉打击各类海上违法违规行为。

定人定岗定职责 将最强力量压到关键环节

晋江市领导检查海上疫情防控和学校疫情防控工作

本报讯（记者 蔡斯洵）昨日下午，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队检查海上疫情防控和学校疫情防控工作，现场协调解决存在问题。

“船舶进出港怎么管控？”“港口工作人员如何管理？”“核酸检测工作怎么落实？”在深沪中心渔港，张文贤

详细了解海上疫情防控相关工作落实情况，随后召开海上疫情防控工作专题会。

张文贤强调，疫情防控是经济社会发展的基础，海上疫情防控是全市疫情防控工作的重中之重，各相关部门、沿海镇域要提高站位、强化认识，真重视、真落实，把最强力量压到关键环节，坚决筑牢疫情防控防线，守护人民群众生命安全。

张文贤要求，要强化统筹，配强专班力量，充实人力物力财力，上足“人防、物防、技防”综合措施，落实定人定岗定责，确保有力有序推进。要多措并举，坚持问题导向，严把“岸上”关口，紧盯涉海重点人群、

船舶进出港报备、渔船渔民闭环管理等重点，加强港区管理、社区管控、综合执法，抓好人员分类管理，完善应急处置预案，全力以赴将风险降到最低。

当日下午，张文贤一行还实地检查福大晋江科教园开学疫情防控准备工作。他要求，要围绕“返晋、进

校、上课堂”三个维度，精准制定开学疫情防控工作导则，过细核酸检测、进校管控、闭环管理等各个环节，深入开展校园环境卫生整治，做好用餐、住宿等后勤保障，严控聚集性活动，确保安全平稳有序开学。

晋江市领导王也夫、陈传芳参加活动。

晋江发布2022秋季开学通知
中小学9月1日开学 幼儿园9月5日开学

本报讯（记者 林小杰 欧阳霆）今日凌晨，晋江发布了2022年秋季学期开学将错峰返校工作及师生员工“3天2检”核酸检测安排，将采取分段、分期、分批的形式错峰开学。

值得一提的是，高校暂定9月13日起学生返校。按“一校一策”，

将分为三批开学。第一批为中小学、中职二、三年级，特殊教育学校，定于9月1日开学；第二批为幼儿园，定于9月5日开学；第三批为中职一年级，定于9月18日开学。

值得一提的是，高校暂定9月13日起学生返校。按“一校一策”，

提前制定开学返校方案、疫情防控方案和应急处置预案，报晋江市防控办并经入校评估通过后方可返校。

为做好疫情防控工作，中小学、幼儿园师生员工开学前要提前10天返校，并在开学返校前3天参加晋江市

教育局、卫健局、学校统一组织的核酸检测3天2检后方可返校，返校后3天内再开展一次全员核酸检测；高校师生员工需持48小时内核酸检测阴性证明返校，并在返校后3天内参加2次核酸检测（首次检测为校门口即到即检）。

交地即交证 拿地即开工
晋江实现首宗工业项目“四证同发”

本报讯（记者 阙杨娜）昨日上午，晋江新智造产业园项目交地当天，项目业主从晋江市自然资源局工作人员手中一次性拿到了土地出让合同、建设用地规划许可证、不动产权证书和建设工程规划许可证等手续，标志着该宗项目成为晋江市施行“交地即交证”“拿地即开工”模式以来，首宗带建筑设计方案出让并实现“四证同发”的工业项目。

“从8月12日竞得这块地到拿到四本证，前后不超过两周时间，扣除公示期和节假日，实际办理时间大概5天，为我们企业节省了大量的开工准备时间。”晋江新智造产业园项目有关负责人潘耿能说，“这让我真切地感受到了晋江速度、晋江效率。”

“新智造项目业主竞得这块土地后，我们随即同步开展土地出让合同签订、用地规划许可证办理、权籍调查及成果入库、工程规划许可证办理等工作，并协调相关部门，协助土地竞得者办理缴税、交地等工作。”晋江市自然资源局局长陈英俊说。

晋江市自然资源局审批科科长龚钦仕介绍，在地块出让前，晋江市自然资源局就先通过“多评合一模拟审批”明确了地块设计方案，并完成“三通一平”等工作，大大节省了土地竞得者的用地成本，减轻企业负担。在地块出让后，晋江市自然资源局采取联审联办、快审快批模式，在地块完成交地手续当天，同步核发“四证”，实现交地即交证、拿地即开工。

去年，晋江市自然资源局就围绕节约企业时间成本、推动审批服务提质增效，推行“交地即交证”“拿地即开工”服务。今年初以来，晋江市自然资源局持续深化“我为企业解难题”实践活动，聚焦市场主体需求，将“四证同发”作为优化营商环境的突破点，推行项目简便办、并联办、同步办，打造“交地即交证”“拿地即开工”集成审批新机制，为企业提供工程建设项目审批“一站式”服务，有效激发市场主体活力，助力项目早落地、企业早投产。



老师在教室里摆放教具。本报记者 陈巧玲 摄

池店4所公办幼儿园9月投用

本报讯（记者 曾舟萍）宽敞明亮的教室、童趣满满的活动区域、设施设备齐全的功能室……昨日上午，记者探访了位于晋江市池店镇南片区的晋江市第七实验幼儿园（锦城园区）（以下简称“七幼”）。该幼儿园将于9月正式投用。此外，池店镇力高小区、保利上城小区、当代万国城等3个小区的配套幼儿园都将于下个月投用。

据悉，七幼（锦城园区）占地面积4684平方米，总建筑面积5405平方米。办学规模为12个教学班，可容纳360名学生。“目前，幼儿园已经招收4个小班的学生，共有100多名儿童。”晋江市第七实验幼儿园负责人吴阿华说，学校的教职工、教学教具等设备也已经全部到位，所有教职工也开展了多轮培训，她们已经做好了一切开园准备工作。

“4所公办幼儿园投用，为池店镇新增了1000多个学前学位。”池店镇有关负责人表示，七幼投用，将进一步扩大池店镇南片区的优质教育资源的辐射范围，满足更多的家长对于优质教育资源的需求。4所幼儿园正式投用后，池店镇公办幼儿园将达16所，数量位居晋江全市第一，为全镇幼儿健康成长奠定坚实基础。

